

父母上了年纪还拼命干农活培养儿子,然而—— 种地“种”不出大学学费

为了把家里的独子培养出来,上了年纪的父母拼命干活,可是家里的四五亩地,供得起儿子上小学、中学,却“种”不出儿子的大学学费。

“没钱的话,我们就不上了,你还不回来帮我们干活。”母亲半开玩笑地说。小孔没有说话,因为他知道,说这句话的时候,母亲的心比他更疼。

——□快报记者 钟晓敏 沈晓伟 王凡

►小孔拿床当书桌



药费就是大几十块。”孔父又心疼又无奈地说。

一夜长大变成男子汉

因为村上人条件都差不多,小孔小时候并不知道家里的艰辛。直到有一天,他一夜长大。

为了方便小孔去镇上读小学,二姐在他三年级时给他买了一辆自行车。等小孔六年级时,自行车已经很破旧。“那会不懂事,就想让父母买一辆新的。”小孔回忆说,为了让父母同意,他把刹车的零部件弄坏,可父母还是没同意。第二天早上去上学,小孔发现刹车修好了,是父亲一早起来帮他修的,小孔顿时羞愧难当。“从那天起,我就长大了,我知道父母的苦心,知道这个家将来要我扛!”

为了节约开支,直到小孔读初中时,他都是带米去蒸饭。“地里种什么就吃什么。”母亲尽管心疼儿子,但是能给他做的就是萝卜青菜,一个星期才烧一次肉。晚饭就吃中午的剩饭,但小孔两顿吃一样的饭菜没一点怨言。高中住校,小孔只能吃食堂,为了省钱,他不舍得花5块钱吃大肉,而是花4块钱吃上几块鸡肉。

立志考大学“为家争光”

为了让儿子专心读书,小孔的父母从来不去田里干活。但自小孔懂事以后,他会主动去帮忙。六年级时,他去田里种油菜,弯腰一会工夫就腰酸背痛,想到父母每天起早贪黑地在田里干活,他的心很痛。

“父母的辛劳都是我学习的动力。”小孔说,他从小就知道要为“家里争光”考上大学,小学时总是考班里前几名,中学时一跃到年级前几名,家里的墙上贴满了从小到大的奖状。

小孔说,小学和中学都是靠着减免学费才读下来的。他和父母一直都以为,大学的学费跟中学时候差不多,直到他有天看到招生报,才知道大学的学费那么高,他知道,家里肯定承担不起。

前几天,母亲半开玩笑地说:“没钱我们就不上了,你还不回来帮我们干活。”小孔没有说话,只是在心里说:“我好想念大学……”可是他不敢说出来,再让母亲伤心,他知道,母亲说这话时心一定比他更痛。

提前本科“征平”真的好冷 南京最终确认大概是30人,比去年少

昨天8:30~15:00,考生们填报并确认填报提前批本科征平志愿。往年,这个批次的征平志愿填报一直遇冷,从今年填报的情况来看,似乎更冷了。记者昨天从南京市几个区招办了解到,填报人数都不多,玄武区只有2人,学校比较集中的鼓楼区也只有10人。下午4点,记者从南京市招办了解到,据粗略统计,南京有30人左右最终确认,这个数字比去年还少了10人左右。

两个钟头没等来一名考生

昨天早上9点多,记者来到玄武区招办的确认现场。招办门外贴着江苏省2010年普通高校毕业生普通类提前录取本科批次的征求计划,其中包括军事(含无军籍学员、国防生)、公安、航海及其他共四类计划。虽然参与“征平”的学校不太多,但学校都很不错。从现场来看,似乎很难得到考生们的响应。

玄武区招办的确认现场一直冷冷清清,记者足足等了两个钟头也未见考生前来确认志愿。玄武区招办的老师在网上了查看了相关信息才发现,截至中午12点,仅有2位考生在网上了填报了征求志愿。而整整一天,鼓楼区招办也只有10人填报了志愿。

不“征平”想参加本一录取

“我考了365分,报的三所军校分数都没够上。”考生汪同学告诉记者,虽然这次征平中公布的学校他也能报,但考虑再三还是决定放弃。他告诉记者,公布的那些学校他都不大想去,而他填报提前批次本来也就是想增加一次录取的机会。更关键的是,他在本一批次填报了三所不错的高校,录取的希望也很大。“与其从征平计划中挑学校,不如退到本一批



次去,选择面更广。”

记者了解到,此次征平志愿填报中有不少符合报考条件的考生选择了放弃。他们的理由大多和汪同学一致,想参与本一批次的录取。

学校门槛高令考生却步

平行院校志愿填报缘何这样冷清?玄武区招办工作人员介绍,这主要与普通类提前本科录取批次的招生计划本身就少有关,同时报考这一批次的学生人数也不多,再加上招生名额不满的学校和专业对于一些考生没有吸引力,而一些好的学校和专业的要求又很高,绝大部分考生达不到相应的要求,所以在征求平行志愿填报阶段出现了“挑剩下的学校和挑剩下的学生互相看不上”的现象。

另外,由于军事院校(含无军籍学员)和国防生对身体有严格的要求,而且必须通过6月29日至7月4日由省军区组织的军事院校招生全省统一面试、军检、政审,而填报航海院校(专业)的考生的视力、身高、肝功能等身体条件必须符合航海类专业对考生体检方面的有关要求,报考语言类学校的考生有些还必须事先参加过该校的口语面试,所以不少考生对于这样的一些院校只能望而却步。快报记者 谢静娴

艺术类第2小批录取接近尾声 不少高校录到560分以上高分考生

昨天,艺术类提前录取公办本科第2小批的录取已经进入扫尾阶段,不少高校都完成了录取工作。“招考通”记者昨天和各校招生负责人连线,获取了第一

手的录取最新信息。从录取情况来看,各校的分数线都很高,不少高校都录到了560分以上的高分考生。

快报记者 谢静娴

东南大学	今年艺术类生源不错,最终录取分数线为560分(文化分+专业分)。
南京航空航天大学	戏剧影视美术设计的录取分为542分,艺术设计为536分。录取的最高分为558分。
南京理工大学	艺术设计专业录取分数线535分,共录取15人。
南京师范大学	音乐学(师范)录取线为314分,美术学(师范)为538分,艺术设计546分,动画543分。
南京信息工程大学	录取的最高分为526分,动画录取线为496分,数字媒体艺术(网络与媒体)508分,数字媒体艺术(游戏艺术设计)497分。
南京林业大学	录取的最低分为529分,最高分565分,录取在环境艺术设计专业。这个批次在江苏共录取了100人,基本上满足考生的专业志愿。
南京财经大学	艺术设计专业最终录取分数线为501分,最高分540分;动画专业的最低分为497分,最高534分。

“征平”志愿填报日程全排定

昨天,考生们填报并确认今年高招首次征求平行志愿。高招专家特别提醒考生,在相应批次平行院校志愿录取结束后,江苏省教育考试院将及时公布未完成招生计划的院校、专业及人数,未被录取且符合本批次填报征求平行院校志愿(艺术类为征求志愿)条件的考生,须按规定

时间自行上网填报征求平行志愿。其中,填报第一阶段征求平行院校志愿的考生还须到市、县(市、区)招办指定的地点办理确认手续,未经确认的志愿信息一律无效;第二阶段录取院校的征求平行院校志愿则不需到现场确认。

快报记者 谢静娴

各批次网上填报征求平行志愿确认时间表

7月14日(14:00-17:00)	提前批次专科;艺术、体育类提前公办本科
7月19日(8:30-15:00)	本科第一批
7月20日(14:00-17:00)	艺术、体育类提前民办及独立学院本科
7月25日(8:30-15:00)	本科第二批
8月8日(8:30-15:00)	本科第三批
8月12日(14:00-17:00)	艺术、体育类高职(专科)
8月16日(8:30-15:00)	高职(专科)第一批
8月22日(8:30-12:00)	高职(专科)第二批

贫困学生:小孔(化名)
高考成绩:347分,理科

没钱粉刷一家人挤一间房

小孔是高淳东坝镇人,家里最小的孩子,上面有三个姐姐,最小的三姐比他十三岁。“农村闭塞,要生儿子养老啊。”61岁的孔父说。

中年得子,可以想象父母对小孔的呵护。但是家里唯一的经济来源就是四五亩地,人口多,加上小孔的三姐早期看病花掉了不少钱,即使父母再疼爱,小孔小时候只能穿别人给的衣服。

一家人现在住的房子是1998年盖的,花掉家里所有的积蓄。二层楼的房子,外墙都没有粉刷,红砖裸露在外面。只有一楼的一间房粉刷了,一家人也就挤在那间房里。

“我身体不好,要不然出去打工,家里还能好过点。”孔父说,他一直有高血压和心脏病,现在已然成了药罐子,桌上摆着每天要吃的药,“高血压药14.01元一盒,才吃半个月,治心脏病的药1.1元一粒,一个月医

»爱心回馈

尽一点力 帮一个孩子完成学业

自爱心大助学启动以来,我们报道过的每一位贫困学子,都受到了来自社会各界的关爱。

南京市民黄先生表示,想帮一个孩子完成学业。他说,从小到大,身边一些品学兼优的同学就是因为家里贫困而最终辍学,造成了一辈子的遗憾。“当时我还小,也没能力帮忙。但现在,希望能尽自己一点力,让考上大学的孩子不再无学可上。”



»爱心行动

需要帮助的孩子看过来

如果你家境贫困,品学兼优并渴望踏进大学之门,请赶紧拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,报名参加助学活动,我们来帮你圆这个梦想。

申请条件:

来自经济困难家庭和城市低保家庭,考入高等院校的应届全日制本科大学生,并符合如下条件:

爱心企业、个人看过来

如果你想帮助这些孩子,请联系我们,联系电话13770596060。你们无私的爱心和奉献,我们将感激不尽。

资助计划:

今年的助学行动针对贫困生的资助包括:
1. 选择“一对一”“多对一”

1. 年人均收入在2500元人民币(含)以下的农村贫困家庭和城市最低生活保障家庭的子女;
2. 遵纪守法,勤奋诚实,品行优良;
3. 没有获得其他奖学金、助学金资助;
4. 被高等院校录取的全日制二类本科以上大一新生(军校生不在申请范围之内)。

方式助学,捐款人直接将爱心款送到孩子手中,金额不限,最终确保受助孩子能有3000元助学金即可。

2. 直接汇款给爱心助学基金,金额不限,由基金统一分配,每个孩子3000元。爱心捐款方式:
① 银行汇款(户名:江苏省希望工程办公室账号:077330100301003787 开户行:中国光大银行南京分行北京西路支行)。

② 邮局汇款(收款人名称:江苏省希望工程办公室 收款地址:南京市山西路8号金山大厦B楼27楼AB座 邮政编码:210009 联系人:俞晓娟,联系电话:025-86552199)

3. 另外,欢迎企业为孩子们提供助学性质的暑期打工岗位。为期1个月,工资2000元。

>>>相关链接

中药抗肿瘤上海取得重大成果

国家科技部创新基金资助项目、上海市重大科技项目,我国第一个肿瘤治疗性中药

上海市重大科技项目,我国中医药抗肿瘤领域突破性成就,专门用于中晚期肿瘤的治疗性中药新药枫苓合剂在上海“张江药谷”诞生。经中科院查新为国内首创、国际先进水平,具有“直接杀灭肿瘤细胞、快速改善临床症状、显著提高生存质量、有效延长患者生命”的抗癌特效,荣获国家新药证书,结束了抗肿瘤没有治疗性中药的历史。

枫苓合剂是上海“张江药谷”历时19年,通过25项专题攻关,凝聚了50多位医学、药物等多个领域专家的心血,研发出的我国第一个肿瘤治疗性中药。结束了

中药只能作为辅助药物而不能作为治疗药物单独使用的历史,填补了我国没有治疗性抗肿瘤中药的空白。该项目作为上海市高新技术成果转化A类项目,得到了相关部门的大力扶持。

上海、浙江、广州、江苏等全国13个省市通过长达7年,近600例大样本临床试验和近3000例的临床验证:枫苓合剂在治疗胃、肝、食道、胰腺和肠癌以及肺、鼻咽、乳腺、宫颈、前列腺等众多恶性肿瘤,抑瘤总有效率高达93.2%,总缓解率(肿瘤缩小50%以上)超出国家标准3.3倍,安全性是放化疗的4.66倍。我国著名

肿瘤药效学专家严惠芳教授指出:这是她20年来测试过的效果最好的治疗肿瘤的药物,是可替代手术和西医放疗治疗癌症的纯中药。因枫苓缩小肿瘤、消除癌痛、稳定病情等疗效显著,被作为我国唯一中药抗肿瘤新药入选参展上海世博会未来馆。

卫生部中华中医药学会肿瘤分会在上海张江药谷成立了该项目抗肿瘤研发基地,承担全国推广工作,现已在南京中医药大学门诊开展了临床推广,并定期组织上海、南京等省内专家组成员为江苏地区肿瘤患者提供咨询帮助与指导。专家预约热线:400-6011-567